

Большевистские новаторы техники

Капитализм превратил технику — величайший плод культуры и человеческого разума — в орудие угнетения...

Только при социализме техника, увеличивая общественное богатство, служит источником улучшения условий человеческой жизни.

Новаторы техники — ученые, изобретатели, рационализаторы, — как бы ни были высоки и чисты их идеалы, в капиталистическом обществе становятся рабами хозяев-эксплуататоров.

Социализм раскрепощает технику от капризов конкуренции и капиталистических уродств. В нашей стране открыты широкие просторы для новаторов техники.

На наших заводах, в конструкторских бюро, научно-исследовательских институтах, лабораториях, в колхозах работают многие тысячи изобретателей и еще больше рационализаторов.

Советский Союз вышел на арену международного экономического соревнования с капиталистическими странами.

В. М. Молотов говорил на XVIII съезде ВКП(б): «У нас открыты новые громадные резервы, как только проявим настоящую заботу о наших многочисленных изобретателях, рационализаторах и их помощниках».

Пример большевистского отношения к изобретательству показывает Народный Комиссариат Топливной Промышленности. Народный комиссар тов. Л. М. Каганович лично занимается изобретательскими делами и создает все условия для быстрого внедрения изобретений.

В этом отношении весьма характерна история с одним изобретением в области химии, которую описывают сегодня в «Правде» инженеры тт. Фрицлянд, Ануров и Шекочин. Их изобретение, дающее экономии почти в полтора миллиарда рублей, лежало в течение нескольких лет в недрах наркомата.

ВЦПС, которому поручена работа среди изобретателей и рационализаторов, не только не подталкивает наркоматы, но добивается от них правильного отношения к изобретательству.

В свете этих фактов становится понятной причина совершенно нездорового, тревожащего явления. В 1938 году в СССР было выдано 4.997 авторских свидетельств и патентов изобретателям.

Товарищ Сталин не раз указывал на необходимость уделить больше внимания изобретателям и рационализаторам.

Товарищ Сталин не раз указывал на необходимость уделить больше внимания изобретателям и рационализаторам. За это дело должны встать народные комиссары.

Шире дорогу изобретателям и рационализаторам — большевистским новаторам техники!

(Передача «ПРАВДА» от 13 апреля).

Общегородское собрание интеллигенции Ленинграда

ЛЕНИНГРАД, 11 (ТАСС). Сегодня состоялось общегородское собрание интеллигенции Ленинграда, посвященное итогам XVIII съезда ВКП(б).

Под бурные аплодисменты принимается предложение избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

С большим вниманием выслушивает собрание образный и содержательный доклад т. Прокофьева.

На трибуну выходят лучшие представители интеллигенции Ленинграда. Они говорят об исключительно ответственном задании, которое поставлено перед работниками литературы и искусства историческими решениями XVIII съезда ВКП(б).

Яркую речь произносит писатель-орденоносец т. Н. Тихонов.

— Великий съезд, — сказал он, — вдохнул в нас огромную силу соревнования, гордости, желания работать все лучше и больше!

— Нельзя игнорировать на сцене роль Ленина, роль Ленина, не будучи Лениным! Нельзя разоблачать средствами искусства врагов, если ты не проинспиришь настоящей ненависти к этим врагам!

Выступающие говорят о тесной связи советской интеллигенции с народом, с великой коммунистической партией.

— Я еще глубже ощущаю, — рассказывает о своих впечатлениях во время пребывания на съезде композитор И. Дунаевский, — насколько близко мне, как и всей народной интеллигенции, необходимое дело партии Ленина-Сталина.

Последним в прениях выступил один из создателей кинофильмов о большевизме Максим-режиссер Л. Трауберг.

— Как бы велики ни были успехи советского искусства, оно должно, оно будет еще лучше, еще умнее, еще аллохоннее, — говорит т. Трауберг. — Мы завладеем об этом с уверенностью в победе, ибо только побеждать учит нас партия большевиков.

Мы завладеем об этом с уверенностью в победе, ибо только к победам ведет нас, советскую интеллигенцию, советскую литературу, советское искусство, человек, поднявший знамя интеллигенции на грандиозную высоту, — любимый Иосиф Сталин!

С большим воодушевлением собрание принимает приветствие вождю народов товарищу Сталину и его соратнику, руководителю ленинградских большевиков т. Жданову.

Собрание партийного актива Закавказской железной дороги

10 и 11 апреля в клубе имени Плеханова происходило собрание партийного актива Закавказской железной дороги.

Бурными, долго не смолкающими аплодисментами, восторженными овацией и приветственными возгласами встретили собрание предложение об избрании в почетный президиум великого Сталина.

В почетный президиум собрания партийного актива избирает товарища Сталина, товарищей А. Андреева, К. Ворошилова, А. Жданова, Л. Кагановича, М. Калининна, А. Микояна, В. Молотова, Н. Хрущева, Л. Берия, Н. Шверникова, Г. Димитрова, З. Тельмана и Хозе Диас.

С докладом об итогах работ XVIII съезда ВКП(б) на собрании выступил делегат съезда начальник политотдела Закавказской железной дороги т. И. Сванадзе.

В прениях по докладу т. Сванадзе выступило 30 человек.

Выступающие говорили об огромном всемирно-историческом значении решения XVIII съезда, подтверждающего готовность многотысячной армии железнодорожников бороться по-большевистски превратить в жизнь указания великого Сталина и решения съезда.

— Нет такой силы, — говорит заместитель секретаря бюро партийной организации паровозного депо Тбилиси т. М. Геташвили, — которая приостановила бы наше движение вперед к коммунизму.

— Исторические решения съезда, — говорит т. И. Навиташвили (электровозное депо им. Л. Берия), — вызвали новый производственный подъем и энтузиазм.

Тов. И. Луарсабов, секретарь парткома Навлтулского железнодорожного узла, говорит: — В первом квартале этого года станция Навлтули добилась неплохих показателей.

На совещании выступил начальник Закавказской железной дороги т. Г. Киянадзе.

Собрание единогласно приняло резолюцию, в которой целиком и полностью одобряет решения XVIII съезда ВКП(б).



Колхоз имени Д. М. Кагановича, Батумского района, соревнуется с колхозами «Новый Азов» Запорожской области и «Парижская коммуна» Наменце-Подольской области Украинской ССР.

НА ПОЛЯХ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Засеяно 122.278 га яровых

По данным Наркомзема Грузинской ССР на 10 апреля яровыми культурами засеяно 122.278 гектаров, или 26,5 проц. плана, против 41.967 га — 8,6 проц. в прошлом году на то же число.

Яровыми колосовыми культурами на 10 апреля засеяно 40.202 га, или 47,2 проц. плана.

Перевыполнили сев колосовых Ахалцхский, Тбилисский, Горийский, Гурджаанский, Сигнахский, Цител-Цикаройский, Караязский и Люнсембургский районы.

На 10 апреля кукурузой засеяно 53.646 га — 20,9 проц. плана, картофелем посажено 3.710 га, или 30,4 проц., сахарной свеклы засеяно 4.570 га, или 83,1 проц. плана.

За высокий урожай

ЛАГОДЕХИ. (По телеграфу). Колхозы Лагодехского района развернули борьбу за высокий урожай табаков. План сева в парниках выполнен на 119,5 проц.

Одну из крупнейших табачководческих колхозов района — колхоз имени Калинина выдвинули в передовые по плану 1.280 кв. метров посеял 1.500 кв. метров табака.

Молодые ростки в отличном состоянии. В парниках колхозников М. Ипашвили и А. Гамалаи рассада уже готова к пересадке.

Колхоз имени Калинина обязался собрать в среднем с гектара 15 центов, выскоорного табака. Бригада Добраецко обязалась собрать со своих участков по 17 центнеров табака с га.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗНИКОВ

БОРЧАЛО. (Наш корр.). В парниках колхозов Борчалского района появились дружные всходы табачной рассады.

В нынешнем году под культуру табака будет занято 2.210 гектаров. В ближайшие дни начнется посадка табака, но пока не закончены все подготовительные работы.

Многие колхозы не имеют раствора мелного купороса для орыхивания рассады. Тракторами Борчалского машинно-тракторной станции полностью подготовлена почва для посадки табака.

Включившись в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, колхозы района борются за высокую урожайность. Колхоз имени

Ворошилова Агмамедлинского сельсовета, колхоз-миллионер имени Сталина Шаумяновского сельсовета и многие другие обязались собрать в среднем с гектара не менее 20—24 центнеров табака.

С 15 апреля колхозы начнут посадку гераневых черенков на площади 101 гектар. Выращенные в колхозных парниках черенки не обеспечивают всей потребности в посадочном материале, поэтому недостающие 500 тысяч черенков будут получены из Аджары.

Колхозники артели «Ильич» Кутларского сельсовета, соревнуясь за высокую урожайность, обязались собрать в среднем с гектара 20—25 центнеров зеленой массы герани вместо 18 центнеров по плану.

В районе закончена подготовка к севу кукурузы и архаиса. Семена кукурузы очищены, доведены до кондиции.

СЕВ ТРАВ ОТСТАЕТ

В нынешнем году в Грузии должно быть засеяно 28 тысяч гектаров одюлетных и многолетних трав и 10 тысяч га кормовых зерно-бобовых культур.

По плану сев трав в большинстве низменных районов — Борчалском, Горийском, Тбилисском, Телавском, Сигнахском и других должен быть закончен 1 апреля, в остальных районах — 1 мая, а в высокогорных, как например, Боржомском, Тлаетском и в части Душетского — 10 мая.

По данным Наркомзема Грузинской ССР на 10 апреля засеяно всего лишь 4.761 га трав. Темпы сева явно неудовлетворительны.

В Горийском районе, например, засеяно только 293 га при плане в 550. В Телавском районе засеяно 70 га, что составляет восьмую часть плана, в Сигнахском районе сев трав проведен на площади в 394 га, между тем как к 1 апреля должно быть засеяно 805. Недостатки медленными темпами проходит сев в Борчалском районе, где при плане в тысячу га засеяно — 148.

Недостаточно оперативно проходит сев трав в Ахалкалаком, Башклетском, Цалкиском районах. В этих районах не обеспечивается проведение сева в сжатые сроки.

В большинстве районов обеспечено необходимыми семенами. Сигнахскому, Телавскому, Борчалскому и другим районам государством отпущено большое количество семян люцерны.

Между тем, именно в этих районах, где имеются все возможности в короткий срок освоить площади, отведенные под кормовые травы, сев проводится неорганизованно.

Достаточное количество семян клевера имеется в Башклетском, Тлаетском районах, в районах Аджары и Юго-Осетии. Отпущенные кредиты на покупку семян многолетних трав. Но все эти обширные возможности слабо реализуются.

В районах Абхазской АССР, по данным Наркомзема, до 10 апреля даже не приступлено к севу клевера.

СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Новые успехи стахановцев угля

ТКВИБУЛИ. (Наш корр.). Забойщик-стахановец шахты имени Ленина А. Бабухадия с первых дней второго квартала активно участвует в социалистическом соревновании имени третьей сталинской пятилетки.

С 1 по 8 апреля тов. Бабухадия выполнял план на 229,6 процента, 7 апреля, работая по новым нормам, тов. Бабухадия установил на шахте новый рекорд — обрушил 92,9 тонны угля вместо 23 тонн, выполнив норму на 403,7 процента.

В марте тов. Бабухадия первым реализовал свое предельное обязательство о выполнении плана на 150 процентов. Мартовское задание он выполнил на 218 процентов. Сейчас тов. Бабухадия борется за досрочное выполнение апрельского плана.

Развернувшееся на шахте социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки выдвинуло вместе с тов. Бабухадией новых передовиков борьбы за уголь.

Второй квартал начат успешно

С первых дней второго квартала стахановцы тбилисского завода им. Калинина показывают новые производственные успехи.

Шурупный пех (начальник С. Бабаян) программу первой пятидневки апреля выполнил на 117 процентов, 8 апреля дневное задание выполнено пехом на 187 процентов.

В этот день бригада наладчиков Г. Агамалашвили свое задание выполнила на 135 процентов.

Стахановец-коммунист кроватного пеха Р. Ахаветян 8 апреля, работая на сборке никелированной арматуры, сдал 70 кроватей при норме 34. Комсомолец-аппаратчик Н. Кондратенко 7 апреля дневную норму выполнил на 246 процентов.

Систематически свыше двух норм дают стахановцы Н. Шиншия, Г. Нерсесов и другие.

Коллектив литейного пеха (начальник И. Балаган), выполнил план первого квартала на 110 процентов, обязался задание второго квартала выполнять досрочно.

Стахановец-литейщик Г. Аваков, работая на формовке ответственной детали для виноградного пресса, с первых дней апреля систематически выполняет дневную норму на 250—270 процентов.

Соревнующийся с ним В. Григорьян выпускает детали для весов высокого качества, выполняя норму на 250 процентов.

Свыше двух норм дают литейщик Ш. Шаламберидзе, Ш. Бедаев и другие.

Цикличный метод работы

ЧИАТУРА. (ГТА). Первым на цикличный метод работы перешел рудник имени Ленина. Работа по новому дала хорошие результаты.

Так, в марте в трех забоях планом была предусмотрена проработка 56,6 метра, фактически пройдено 87 метров. В марте вместо 48 циклов выполнено 73,18 цикла. Мартовский план предусматривал выработку 1.080 тонн марганца, фактически дано 1.835 тонн.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Во французской печати, а также в германской и английской печати распространяются слухи о «походе» советских миноносцев и крейсеров через Босфор по восточному берегу Грешии в связи с событиями в Албании.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение совершенно не соответствует действительности, так как за последние две недели ни один миноносец, ни один крейсер Советского Черноморского флота не снимался со стоянки и не проходил через Босфор.

ОБМЕН НОТАМИ МЕЖДУ ИТАЛИЕЙ И ГРЕЦИЕЙ

РИМ, 13. (ТАСС). Итальянские газеты опубликовали текст ноты, врученной итальянским посланником в Афинах греческому правительству.

Комментарию эти ноты, «Журнале д'Италия» заявляет, что Англия не имеет сейчас никакого повода предлагать Греции свое покровительство и помощь.

«ОФОРМЛЕНИЕ» ИТАЛЬЯНСКОГО ЗАХВАТА

РИМ, 13. (ТАСС). В Риме опубликовано специальное сообщение о том, что временный административный албанский комитет предложил албанскому королю итальянскому королю.

«Журнале д'Италия» в передовой статье дает следующее обоснование захвата Итальян Албанией. Газета заявляет: Италия за последние 15 лет вложила в Албанию 2,5 млрд. лир.

Заявление албанской миссии в Париже

ПАРИЖ, 13. (ТАСС). Албанская дипломатическая миссия в Париже заявила, что она будет потребовать продолжения своего действия, как и до оккупации Албании итальянскими войсками.

Миссия отказывается признать созданный итальянскими оккупантами в Тирране так называемый «временный административный албанский комитет».

АНГЛИЯ ИЩЕТ НОВОГО СГОВОРА С АГРЕССОРОМ

„Заверения“ итальянского правительства

ЛОНДОН, 11. (ТАСС). Надежда договориться с Муссолини продолжает господствовать в английской внешней политике. Информация из всех источников...

утверждают, что на вчерашнем заседании английского кабинета было отложено решение относительно заключения двусторонних пактов с Грецией и Турцией. Эта перемена позиции, как утверждается, вызвана получением в течение последних двух дней ряда „заверений“ от итальянского правительства. Чемберлен получил личное письмо от Муссолини.

Угрозы итальянского офиса по адресу Франции

РИМ, 11. (ТАСС). Все итальянские газеты в обширных статьях описывают естественные богатства Албании и заявляют о крупной „победе“ итальянского флота в Албании. Фашистская печать пытается доказать, что захват Албании не нарушает итало-английского соглашения, и сопровождается эти доказательства реакциями выпадами по адресу Лондона и Парижа.

Остров Корфу

ПАРИЖ, 11. (ТАСС). По распространяющимся в Париже сведениям, английское правительство дало обязательство итальянскому правительству не оккупировать остров Корфу (греческий остров близ Албании). Однако, близ острова Корфу будут крейтовать английские военные корабли.



Декларация турецкого правительства

АНКАРА, 11. (ТАСС). Сегодня на заседании турецкого парламента была оглашена декларация нового турецкого правительства. Острые выношенней международной обстановки, говорится в декларации, требуют от Турции проявления бдительности. Внешняя политика Турции остается без изменений. Верная своей дружественным связям и вступая на себя обязательствам, Турция стремится служить делу мира.

Численность итальянской армии доведена до 1.500 тысяч человек

ПАРИЖ, 12. (ТАСС). В Риме издало правительственное сообщение, в котором указывается, что после проведения внеочередных призывов кадры итальянской армии достигли значительного увеличения. В политических кругах Парижа считают, что общая численность итальянской армии составляет в данный момент около 1.500 тысяч человек.

ПЛАНЫ ПЕРЕКРОЙКИ КАРТЫ БАЛКАН И СЕВЕРНОЙ АФРИКИ

Югославия под угрозой. Берлинский корреспондент газеты „Ньюс вричел“ передает, что в Берлине настаивают на радикальном разрешении проблем Балканского полуострова, Средиземного моря, Северной Африки и Сицилии. Под радикальным разрешением балканской проблемы понимается полная перекройка карты Балканского полуострова путем использования Германской ревизионистской устремлений Болгарии и Венгрии. Румыния и Югославия должны возвратить Болгарию и Венгрии территории, отпущенные им в результате последующих мирных договоров. Турция и Греция должны обеспечить Болгарию широким и безопасным выходом в Эгейское море.

Германские войска на югославской границе

ВАРШАВА, 12. (ТАСС). Корреспондент газеты „Иллюстрированн курьер“ подполковник Будалешта передает полученные им из достоверных источников сведения о том, что Германия сконцентрировала на востро-югославской границе 3 военных корпуса. Одновременно сообщается, что в Италии находятся крупные части германской армии. Как передает корреспондент, один из венгерских деятелей, вернувшийся вчера из Рима в Будапешт, сообщил ему, что германские воинские части сконцентрированы в окрестностях Неаполя и в портах, расположенных у пролива Отранто (между Италией и Албанией).

Призыв резервистов в Югославии

ЛОНДОН, 12. (ТАСС). По сообщению белградского корреспондента газеты „Ньюс вричел“, в Югославии призваны два класса резервистов.

Пронски германского фашизма в Индии

ЛОНДОН, 12. (ТАСС). Прибывший в Бомбей бывший председатель германского рейхстага Шталь заявил, что его поездка в Индию еще имеет политическое и экономическое значение. Однако индийская печать открыто высказывает недоверие этому заявлению. Газета „Бомбей вричел“ указывает, что было бы лучше, если бы Шталь совсем не приезжал в Индию. „Он, — пишет газета, — приехал для того, чтобы попытаться эксплоатировать индийскую экономику для нужд Германии. Пусть индийские деловые круги будут бдительны.“ Секретариат антифашистской лиги Индии в письме, разосланном индийским властям, заявляет, что цель приезда Шталь в Индию заключается в том, чтобы определить, как будет реагировать общественное мнение Индии на случай вмешательства Англии в войну со странами фашистской оси.

ГЕРМАНСКИЙ НАЖИМ НА ПОЛЬШУ

ЛОНДОН, 12. (ТАСС). Все английские газеты уделяют большое внимание переговорам, которые в настоящее время ведутся польским послом в Берлине Липским.

По словам берлинского корреспондента газеты „Дейли телеграф энд Морнинг пост“, во время этих переговоров немцы потребовали урегулирования проблемы германского меньшинства в Польше, включения Дании в Германскую империю, построения акваториальной автодороги через Польский коридор и передачи Германии некоторых местностей населенных немцами.

В заключение корреспондент сообщает, что количество германских войск вблизи польской границы продолжает увеличиваться.

Берлинский корреспондент газеты „Дейли экспресс“ пишет, что если Польша заключит соглашение о взаимопомощи с Англией, то Германия будет считать германско-польский пакт утратившим свою силу и предложит свои вышние претензии в форме ультиматума.

ПАРИЖ, 12. (ТАСС). Газета „Эпока“ приводит сообщение из Берлина, в котором указывается, что польский посол в Берлине Липский выехал в Варшаву с докладом правительству.

Передвижение германских войск к польской границе

ЛОНДОН, 11. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты „Дейли телеграф энд Морнинг пост“ передает, что вдоль всей германско-польской границы от Балтийского моря до Жилина (Словакия) сосредоточены крупные силы германских войск. За последние дни из Берлина на северовосток к Штеттину отправлено несколько воинских поездов. Замечены также передвижения войск по железным дорогам и по автодороге через Кюстрин, Франкфурт-на-Одере и Бреславль.

По сообщению варшавского корреспондента той же газеты, Польша принимает соответствующие ответные меры.

Столкновение между чешским населением и германскими оккупантами

ПРАГА, 12. (ТАСС). В городе Раковнице, являющемся центром чешской мясной промышленности, произошел в пасхальные праздники крупный инцидент. Во время танцев чешская девушка отказалась танцевать с немецким офицером. Он пытался силой заставить ее танцевать. Произошел инцидент, во время которого 3 чеха убиты и 26 арестовано.

АЛБАНСКИЙ НАРОД ПРОДОЛЖАЕТ ОКАЗЫВАТЬ СОПРОТИВЛЕНИЕ ЗАХВАТЧИКАМ

ПАРИЖ, 12. (ТАСС). Албанская миссия в Париже опубликовала комюнике, в котором указывается, что албанская регулярная армия и крепкие горные районы продолжают оказывать упорное сопротивление итальянским войскам. Во главе албанцев стоят принцы Сали и Гусеяни, в прошлом воспитанники Сен-Сирской школы (известная французская военная школа).

По данным миссии, вчера сражения происходили в районах Мати, Добра, Аргирокастра и Яльбасан.

Возмущение итальянской агрессией

ЛОНДОН, 12. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиейтед пресс в Бейруте, сирийское правительство, возмущенное захватом Италией Албании, отменило прием итальянской делегации (следующий в Тегеран на свадьбу иранского короля), который должен был состояться в Дамаске.

По всему Алжиру (французская колония в Северной Африке) были проведены антиитальянские демонстрации, в которых участвовали тысячи мусульман.

В Орлеане перед зданием итальянского консульства состоялась демонстрация протеста против захвата Италией Албании. В демонстрации участвовало несколько тысяч мусульман. Полиция распустила демонстрантов. В Мостагане, участвовало 15 тыс. мусульман и в Константине — 25 тыс.

Сильные гарнизоны полиции охраняют все итальянские консульства в Алжире.

Прибытие новых итальянских войск в Испанию

ЛОНДОН, 12. (ТАСС). По сообщению геральдического корреспондента газеты „Дейли телеграф энд Морнинг пост“, в Кадис (порт в юго-западной части Испании) прибывают итальянские войска. Итальянцы в последнее время прибывают также и в Севилью.

ПОЭТ-БОЛЬШЕВИК

Самым сильным нашим оружием Маяковский считал большевистскую мысль. Партия Ленина — Сталина олицетворяла для него мозг, дело, силу и славу класса.

«Мы в марковом вооружении одна на мир большевистская партия».

Уже в юности Маяковский проникся интересом к марксистско-ленинскому учению. Вкус к политической и экономической литературе привил ему большевистские прокламации и брошюры. Будучи учеником 4 класса московской гимназии, он прятал под партой «Анти-Дюринг» Энгельса, увлекается «Предисловием» Маркса, достает «Две тактики...» Ленина.

Маяковский требовал от литературы, искусства большевистской партийности. Поэт жестоко выискивал буржуазных идеалистов и жалкого, кто «изучал марксизм не по Марксу». Он не раз выступал против вульгаризаторов марксизма и умал отлучать творческое отношение к марксизму от «книжного». Так, в одном из стихотворений Маяковский выводит славу коммунизму по книге слава, переименовав «Комунизм» покойничка навсегда с мыслями о коммунизме.

Маяковский с презрением писал о людях, у которых видя «всегда на столе покрывший пылью неразрезанный том Плеханова», о людях, которые зазубрил фразу и ходят за ней, как за выем.

Понимание марксизма, как революционной теории, выразил Маяковский в стихотворении:

«Марксизм — оружие, огнестрельный метод, применяй умючи метод этого».

Маяковский находил недостаточным книжное усвоение теории и писал, обращаясь к тем, кто хотел носить учение:

«На книги — один! — учения не тратьте-ва, Об'едяняя теория с практикой».

Маяковский признавал одну единственную дорогу, указующую нам Лениным, путь, по которому неуловимо шла и идет партия Ленина — Сталина, советский народ. И если нашу страну, нашу волю не смогли сломить ни блокада, ни интервенция, то

«это потому, что примером, мерилом было слово и мысль Ильича».

Несомненно, что только изучение трудов классиков марксизма, истории большевистской партии дало Маяковскому возможность написать свою гениальную поэму о Ленине — эту поэтическую летопись большевизма.

Раскрывая в чеканных стихах образы великих гениев человечества Маркса, Ленина, Сталина, поэт достигает замечательной простоты и народности. Образ Маркса проплетен дышаньем его теоретической мысли. Маркс «грабничил прибавочную стоимость за руку поймав с полчищами».

«Маркс раскрыл историю законы, пролетариат поставил у руля».

С величайшей любовью пишет Маяковский про Ленина, про «самого земного изо всех прошедших по земле людей». Ленин бессмертен.

«И слова в каждом рожденном рожден — как сила, как знание, как знамя».

В СОВНАРКОМЕ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Своевременно выдать подписчикам облигации займа третьей пятилетки

СР обязывает всех руководителей наркоматов, ведомств, предприятий и учреждений не позднее 15 апреля выдать расчеты по займу с каждым отдельным подписчиком, организовав проверку взаимных расчетов с обязательными кассами, одновременно получить различные облигации для выдачи подписчикам, выдать в каждом предприятии, учреждении, организация ответственных за это дело лиц.

Наркомфину Грузинской ССР предложено установить контроль за ходом подготовки и расчета облигаций, за своевременным вручением этих облигаций подписчикам на каждом предприятии и учреждении, в каждом сельхозпункте, и ежедневно докладывать об этом Совнарком Грузинской ССР. Наркомфину предложено также широко информировать подписчиков о порядке и сроках получения ими облигаций.

Справки ТЕАТРЫ И КИНО

Гососер — Кармен, театр им. Руставели — Челоуш, театр им. Марджанишвили — Прохорова, театр им. Грибоедова — Дети Восточной, театр армянской драмы — Театральный консул, концертный зал Грузафармония — концерт М. Фихтенгольц, 11033 гора. — «Адамант», цирк-представление в цирке отбывания.

В КИНОТЕАТРАХ: им. Руставели — Ленин в 1918 году, «Огюль» — Великий арарок (гроз вариант), «Светлана» — Великий арарок, «Светлана» — Доктор Алоянц, им. Розы Люксембург — Руслан и Людмила, «Светлана» — Борьба пролетариата, им. 28 комиссаров — Танкисты, «Коммунизм» — Девушка с характером.

РАДИОПЕРЕДАЧА

11.00 — Новости Тбилиси на груз. и русск. яз. 11.30 — концерт, 12.30 — передача для дошкольников на груз. яз. 12.35 — передача для школьников, 12.45 — передача для школьников, 13.00 — концерт, 13.30 — передача на груз. яз. 3.00 — литературная передача на груз. яз. посвященная В. Маяковскому, 3.30 — концерт, 3.35 — трансляция концерта М. Фихтенгольца 23.40 — ночной выпуск «Последних новостей» на груз. яз. 24.00 — музыка для танцев, 00.30 — передача на русском языке, 01.00 — последние новости, 01.30 — 01.45 часов Крымской войны.

ДОМ ПАРТИОННОЙ ПРОПАГАНДЫ ИМ. Л. КЕЦХОВЕЛИ

С 10 до 4 час. для в с 8 до 11 час. вечер — организуются курсы по изучению языка для пропагандистов, агитаторов и товарищей, изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)».

ПАРТКАБИНЕТЫ

ПАРТКАБИНЕТ СТАЛИНСКОГО РАЙОНА — в 8 час. вечер лекция на груз. яз. тов. Лавришвили на тему: «История Сталина и его деятельности».

ПАРТКАБИНЕТ РАЙОНА ИМЕНИ К. КОМСАРОВА — в 8 час. вечер лекция на груз. яз. на тему: «Коммунистическая партия Грузии».

ПАРТКАБИНЕТ КИРОВОСКОГО РАЙОНА — в 8 час. вечер лекция на груз. яз. тов. Лавришвили на тему: «История Сталина и его деятельности».

ПАРТКАБИНЕТ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА — в 8 час. вечер лекция на груз. яз. тов. Лавришвили на тему: «История Сталина и его деятельности».

КАБИНЕТ РАБОРА ПРИ РЕДАКЦИИ «ЗАРИ ВОСТОКА»

В 8 ч. вечер доклад тов. Е. Д. Руджия на тему: «Решения XVIII съезда ВКП(б) и задачи нашей партии».

КЛУБЫ И ДОМА КУЛЬТУРЫ

КЛУБ ИМ. ПЛЕХАНОВА — кинофильм «Ленин в 1918 году».

КЛУБ ИМ. ВОРОШИЛОВА — кинофильм «5 лет в жизни И. В. Сталина».

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ СТ. НАВТЛУ — кинофильм «Враги».

КЛУБ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ — в 9 ч. вечер, посвященный В. Маяковскому, окружной дом Красной Армии — кинофильм «Медведь».

СПОРТИВНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ФИЗИКУЛЬТУРЫ — в 8 ч. вечер в методическом кабинете консультируют на тему: «Новые правила французской борьбы».

Тбилисские баскетболисты — победители матча шести городов

ХАРЬКОВ, 12. (По телеграфу). С 8 по 13 апреля в Харькове происходил матч шести городов (Москва, Ленинград, Киев, Тбилиси, Баку и Одесса) по баскетболу. Соревнования вызвали большой интерес.

Сборная команда Тбилиси не имела ни одного поражения. Последние два встречи состоялись 11 и 12 апреля. У сборной команды Одессы тбилисцы выиграли со счетом 59:23. Встреча с командой Киева окончилась победой тбилисцев со счетом 35:19.

Таким образом, первое место заняла тбилисская сборная команда, второе — ленинградская и третье — московская команда.

Ураган над Тбилиси

12 апреля с утра до поздней ночи над Тбилисом свирепствовал ураганный ветер. Временами сила ветра доходила до 12 баллов.

На окраинах города с нескольких домов сорваны крыши. В районе имени 26 комиссаров сорванной ветром крышей убито двое прохожих. В большом городе доставлено несколько человек, получивших повреждения.

Поезда прибывавшие в Тбилиси со значительным опозданием. На 6 часов опоздал батумский поезд.

По данным Тбилисской обсерватории, ураган был вызван вторжением холодных масс воздуха с запада.

Державшаяся сухая, ясная погода в районах Западной Грузии сменилась 11 апреля пасмурной. С 12 часов дня поодиноку пошла дождя и усилились западные ветры, особенно в долине реки Риони, где они достигли штормовой силы.

В районах Восточной Грузии продолжается держаться пасмурная погода. Ветры в этих районах с 12 апреля также достигли штормовой силы. В ночь на 13 апреля ветры значительно ослабли.

Ответственный редактор В. ГРИГОР'ЯН.

Кинотеатры им. РУСТАВЕЛИ и „УДАРНИК“ СЕГОДНЯ и ЕЖЕДНЕВНО большой звуковой историко-революционный фильм производства орденоносной студии „МОСФИЛЬМ“

ЛЕНИН В 1918 ГОДУ

Сценарий — А. Каплера и Т. Златогорова. Режиссер — Мих. Ромм. Исполнители: В. Н. Давид — нар. арт. СССР В. В. ШУКВИН, И. В. Сталин — орденоносец М. Г. ГЕОРГАНИ, К. Е. Ворошилов — И. БОГОЛОВ, М. И. Горький — Макс арт. режиссер Н. К. ЧЕРКАСОВ, Ф. В. Державинский — В. И. МАУРОВ, Я. М. Свердлов — Л. С. ДЮБАВСКАЯ, Н. К. Кружская — В. ДОБИНА.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ ЕЖЕДНЕВНО С 12 ЧАСОВ ДНЯ. В ФОЙЕ КИНОТЕАТРОВ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЖАЗ-ОРКЕСТРА.

Государственный драматический театр имени А. С. ГРИБОЕДОВА. 14, 15 апреля С. Найденов, 16 апреля Луи Вернейль, 17, 18 апреля С. Найденов. ДЕТИ ВАНЮШКИНА. Похищение Елены. ДЕТИ ВАНЮШКИНА. Начало в 8 часов вечера.